







Мы, группа советских кинематографистов, приехали в Бельгию в «горячее» время. Незадолго до этого здесь на премьере своего нового фильма побывала мояная итальянская кинокомпания София Лорен. Кинохроника, газеты, журналы с восторгом переживали это событие. Имя Лорен можно было услышать повсюду. О чем только не сообщалось о шпионках Софии, о платьях, о ее характере «европейской» между Софи и другой звездой — Джиной Лодираджилой. Это война, говорили «захватывающие» люди, война, настоящая война! Представьте: если одна из них устранила, допустим, прием, то другая тоже устраивает прием: в этот же день и в этот же час, и по возможности, рядом. Война!

В эти дни произошло и еще одно «захватывающее» событие, побудившее умы бельгийских кинофильмов: модная американская киноактриса вышла замуж за принца Монако. Обсуждались все подробности этой истории. Описывались увлекательные детали. Обстоятельно сообщалось, например, как один из поклонников звезды, миллионер, спирал в специальный вертолет и с него была осмынта цветами падуба пархода, на которой находились новобрачные. Затем с того же вертолета извлекли воздушный шар, а на нем два государственных флага: США и Монако.

Неудачно мы приехали, — сочувствовали нам благотворители. — Время выбрано неудачно. Сразу две такие кинопремьеры, это не так часто бывает. К тому же сейчас праздничные дни, и парк дома сидят. Как бы все это не повредило нашему фестивалю...

Но опасения оказались напрасными: фестиваль советских фильмов в Бельгии прошел успешно. Наши картины привлекли десятки тысяч зрителей. У кинотеатров выстраивались длинные очереди. Члены советской делегации пользовались большим вниманием, встречи наши с представителями бельгийской общественности всегда проходили дружески. Как видно, не все бельгийские любители кино такие уж юные, которые развлекают своих кинозрительных зрителей. Этим, надо полагать, особенно греют некоторые местные журналисты. Ну, а что касается простых людей Бельгии, то их интерес к Советскому Союзу, к его культуре, к его искусству...

Первый город, с которым мы познакомились, была столица государства — Брюссель. Сюда нас доставил комфортабельный самолет компании «Сабена», здесь, в Брюсселе, состоялся и торжественное открытие фестиваля, на котором мы встретились с королевой Бельгии Елизаветой.

Красивый, своеобразный город. Много памятников, музеев, различные исторические здания. Очень много цветов. Их продают на улицах, в скверах. Причем не только знаменитые тюльпаны, но и дикие, розы...

Кстати, о памятниках. Они здесь во многих случаях не просто даны в знак признания деятельности какого-либо исторического лица, но имеют и так сказать, прикладное значение. Например, памятник одному из героев войны с Испанией, приносит счастье девушкам. Елизавета, которая гордится рукой до памятника, «известника» будет счаст-



льше: ей посетят в любви, она выйдет замуж. Бронзовы лос и рука памятника вытерты до блеска. Так много в Брюсселе девушек, жаждущих счастья!

Достопримечательность города — мраморная статуя-фонтан «Мани-Рис». Он своеобразный любимец брюссельцев. В национальном музее «Мани-Рис» имеется специальный зал, где собраны посвященные ему балла-

зантам. Еще несколько минут, и корабль уже на воде. Он медленно разворачивается, как бы стремясь показать обрашившим всем свою мощь и красоту линий.

Счастливого плавания!

На балконе по случаю спуска корабля мы разговаривали с одним бельгийцем. «Я деловой человек», — сказал он, — и я на дружбу, за деловые связи между нашими странами.

На открытии фестиваля советских фильмов в Бельгии. Встреча советской делегации с бельгийской королевой Елизаветой (в центре). Фото агентства «КЕЙСТОН».

ды, песни, наряды... Сам же фонтан! Это выглядит обеим сторонам. Стоит на одной из городских площадей: это мальчики, пускающие струйку воды. Что бы ни случилось, бы настал перед ним, говорили нам брюссельцы, он все равно пускает свою струйку. Шаловливые мальчишки в нем всем поклоняются, даже императору. Сестры, Матери, Берхарда. Как одну из достопримечательностей города нам показали знаменитую картину Яна ван дер Пале «Картина художника ван дер Пале». Картина эта, по словам хранителя музея, оценена в сто миллионов франков. За все время ее лишь один раз выставили из города: в Париже на выставку. Когда ван дер Пале, все движение было приостановлено.

Брюссель, Антверпен, Льеж, Гент, Брюгге... Мы побывали во всех этих городах, осматривали старинные соборы, музеи, замки, любовались бесчисленными каналами, великолепными дорогами. Путешествие в Бельгии оставило много интересных, приятных впечатлений. Самое важное из них: люди из этой страны — за дружбу и сотрудничество между народами, за мирный труд на мирной земле.

Сергей БОНДАРЧУК, народный артист СССР.

гоческих примеров, говорящих с большой, подлинно сыновней любовью бельгийцев к своим городам. С трогательным проявлениям этого патриотического чувства мы встречались на каждом шагу.

Прощаясь с Брюгге, мы побывали на «озере любви» (тоже городская достопримечательность). Если бросить в озеро серебряную monetу и затем долго, не отрываясь, смотреть в одну точку, можно увидеть либо любимого (или любимой). Все мы, разумеется, тут же бросили по монете и стали старательно смотреть. Мужская половина нашей делегации, сколько ни смотрела, ничего не увидела, а вот женская — Лилия Гричко и Ирина Кокорева — увидела тех, кого им хотелось. Во всяком случае, им так казалось.

Льеж знаменит своими промышленными предприятиями — металлоизделиями, машинностроительными, химическими. Мы, к сожалению, не имели возможности познакомиться с ними ближе. У меня лично при слове Льеж в памяти встает театр марионеток. Но это замечательный театр! Он очень скромен: аншлаг — 80 посетителей. Он и оборудован скромно: простые скамейки, никаких украшений. Однако стоит лишь директору театра Дени Бишеру (он же художник, он же мастер кукол; он же режиссер, он же артист и вообще все — «я же, что бы он оглянулся в театре») — и это замечательный театр! Он очень скромен: аншлаг — 80 посетителей. Он и оборудован скромно: простые скамейки, никаких украшений. Однако стоит лишь директору театра Дени Бишеру (он же художник, он же мастер кукол; он же режиссер, он же артист и вообще все — «я же, что бы он оглянулся в театре») — и это замечательный театр!

Название первого отделения концерта «Симфонический джаз» очень

выражает широкие возможности оркестра, многообразие его звуковых красок. Оригинальное сочетание и развитие отдельных групп инструментов (струнных, медных, деревянных, саксофона, ударные инструменты, арфа) умелых руках художественного руководителя и главного дирижера «Голубого джаза» Григория Брионич — также культивируется, уделяя внимание каждому своему собственным и притом немалым достоинствам.

В исполнении Адама Белья привлекают скрасы звучания голоса, простota фракции, сценическое обаяние. Пение Рене Гилько, поистине превосходное, приводящее в восторг аудитории. Алан Монтано, член коллектива, привлекающий внимание своим мастерством, выражением лица, витиеватостью интонаций. Кристина Брионич — также культивируется, отличаясь тонким художественным вкусом.

Высоким мастерством владеет Кармен Морено. Эта леди является в то же время яркой характеристикой национального управления танцовщиц, хорошо владеющей техникой эстрадной хореографии. Не часто удается видеть на эстраде столь блестящие номера, как исполненный ею шутливо-пародийный танец «Песнь».

Справедливость требует отметить, однако, что Кармен Морено передала для того, чтобы достичь большой выразительной силы, пользуясь лобовыми приемами, стоящими подчас на грани националистических эффектов.

Подобный упрек хочется сказать и вокальному квартету в составе З. Довбах-Сычевской.

Ришара Дамроша показал себя талантливым интерпретатором различного по стилю и жанру произведениями.

Ришара Дамроша создают краски и эффективные оркестровые зву-

ности.

Все программа первого отделения

удовлетворяет высоким требованиямзыкального слушателя, и лишь

авторы произведений Д. Герштейн

не всегда сохраниют пленительную смекшу и музикальную изысканность, увлекающую памятник германской симфонической дарования.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ-

ных произведений.

Ришара Дамроша показал себя та-

лантливым интерпретатором различ